

## ■晚报新闻人物新春送祝福

# “一带一路”寻亲市民孙培杰： 继续拓展对外贸易 传递中国声音

千山万水的寻亲呼唤，“一带一路”上的百年家国梦……2022年1月，52岁市民孙培杰见到记者后，拿出了珍藏已久的红军证、护照、泛黄的老照片，讲述家族“红色记忆”和爷爷奶奶的传奇经历。爷爷孙贤臣从苏联红军到中国八路军，成为抗日战争的尖兵，不畏艰难险阻，英勇无畏。奶奶塔其亚娜是苏联红军，跟随丈夫投身到中国胶东抗战中，再未回过故乡，一生无悔。2022年春节前，记者应邀来到孙培杰家中，见证了他们的青岛大家庭与乌克兰亲人们的视频连线，将传统中国年的喜庆隔空传递到承载亲情的远方。记者当时也与乌克兰敖德萨记者联盟连线，未来将共同为孙培杰分布在世界多地的亲人们实现团圆。

“在2023年新春来临之际，祝岛城市民和青岛晚报的广大读者们新春快乐，万事如意，兔年大吉！过去的一年非同寻常，我取得了一些成绩，



去年春节前，孙培杰一家与异国亲人连线。

在一带一路沿线国家，继续拓展对外贸易，讲好中国故事，传递中国声音，为青岛对外经贸合作尽一

份绵薄之力。前期疫情期间，我多次向街道、社区、学校、福利院捐赠医疗物资和蔬菜。过去的一年，我们企业家们发起成立‘青岛市欧亚经贸合作促进会’，为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献力量！”昨天，青岛市欧亚经贸合作促进会会长孙培杰告诉记者，“新的一年，除了做好对外贸易本职工作之外，我们企业家们本月发起成立了‘青岛市欧亚经贸合作促进会’，将带动更多的外向型企业走出去，开拓国际市场，同时也会请进来很多优质国外商协会负责人和企业家，来青岛洽谈项目，投资兴业，为青岛市招商引资、招商引智发挥协会平台作用。我们对新的一年充满期待，新时代赋予了我们新的使命，新征程交给了我们新的任务！让我们共同努力把青岛建设得更加美好！新年吉祥，兔年大吉！”

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

# “开挂学霸”原可心： 新的一年愿身体健康早发论文



「学霸」原可心

去年3月，一年一度的高校研究生录取季，一则青岛电子学校17名毕业生“组团”考上研究生的新闻，经《青岛晚报》报道后，火遍岛城教育圈。其中，“学霸”原可心一路开挂的求学历程，更是让她迅速成为众多家长心目中“别人家的孩子”。从青岛电子学校“3+4”顺利升入青岛科技大学读本科，本科期间创下了50多门课门门年级第一的辉煌战绩，大三即斩获中科院电工研究所、中国海洋大学、中南大学等8所名校推免名额，最终以全院第一的成绩保送至海大读研……从高中到本科，这名大方自信的青岛姑娘，用持续7年的亮眼成绩，证明了自己的优秀。

去年秋季学期，原可心开始了全新的研究生生活，也开启了更富挑战的学术追梦之路。“研一的课程量不算小，科研任务压力也挺大。”她告诉记者，按照培养计划，他们需要在研三上学期毕业审核之前，至少发表一篇论文，才能满足毕业要求，顺利取得学位。因此，从研究生一入学，她和同学们就开始努力，为发表论文积极

做准备。在原可心看来，研究生生活与本科学习差别不大，只是增加了更多在实验室完成科研任务的时间。“研一更多的是做一些仿真系统，希望到了研二可以跟着导师接触更多的企业项目，参与到国家级项目的攻关中。”研一上学期，除了在教室上课、在实验室做科研外，原可心还会借助学校举办的各种学术论坛，了解行业最新科研成果，从中汲取灵感，不断修正自己的科研方向。现在，她已经确定了自己的研究方向——水下机器人的鲁棒控制算法，她说，自己未来要走的路还很长。

“新的一年，希望自己能够身体健康、早发论文！”即将迎来春节，原可心的新春愿望简单而朴素。再过几天，今年的研究生初试成绩将公布，作为过来人的原可心，也与全国474万研考生分享了自己的心得：“只要你认定了目标，就只管拼命努力，不要因拖延症而留下遗憾。”在她看来，只要付出就一定会有回报，无论考研结果如何，为追梦而走的路每一步都会算数。

观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

# 海牛队长沙一博： 中超新赛季，在主场为我们加油！

“3312天！长夜破晓，中超我们回来了！”去年11月28日，当终场哨响的那一刻，青岛海牛将士们如释重负，喜极而泣。队长长沙一博流下了激动的泪水。“为了海牛队，很多人付出了太多太多。从降级那一刻起，我就在等待这一天的到来，等了足足九年，如今终于梦想成真了。”在兔年即将来临之际，队长长沙一博接受晚报记者采访，总结自己的2022年，展望今年即将迎来的中超联赛。

“能够冲超成功，内心非常开心，非常激动，兑现了曾经的承诺，那就是一定要打回中超。也感谢球迷朋友们这么多年来一直不离不弃，对我们进行支持。”回忆起自己的2022年，沙一博记忆最深的是冲超成功的那一刻，说得最多的是感谢二字。作为队长，能顶住压力，带领球队一路前行，期间离不开各界的支持，展望新的一年，沙一博的目标很务实，那就是在做好自己的同时，尽全力帮助球队在中超取

得好的成绩。“祝大家新年快乐，身体健康，希望大家能去现场观看比赛，为我们加油助威！”新春到来之际，沙一博也向球迷们献上了祝福，并且表示新的一年，他与队友们将全力以赴，踢好每一场比赛，给大家奉献一场又一场精彩的比赛。

从中超，到中甲、中乙，而后回到中甲，再到中超，时隔9年，从三年两连降，到两年两连跳，青岛海牛成为中国足坛第一支降入乙级后，还能重新杀回到中超联赛的球队，不死鸟的称号实至名归。泪水和汗水、痛苦和幸福，是对承诺的坚守，是对足球的热爱，是对城市的信仰。“这么多年走来不容易，也体现出海牛拼搏的精神，青岛足球一路走来，在困难时期也从未想过放弃，现在，我们终于回来了！”中能集团董事长乔伟光说。距离新赛季中超联赛已经越来越近，新赛季，让我们一起走入主场，共同为海牛将士们加油吧！观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜



沙一博